

# ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

Газета награждена Почетной грамотой Президиума Верховного Совета РСФСР

№ 144 (10861)

Четверг, 20 декабря 2001 года

Газета издается с 1933 года

## Актуально! ЧТОБЫ ЗЕМЛЯ ГОРЕЛА ПОД НОГАМИ!

**БЕСПРЕДЕЛ** с расхищением цветных металлов продолжается. Недели не проходит без ЧП, которые уже и чрезвычайными происшествиями-то считать трудно. Слишком их много! Там вырубили кабель, там сняли провод, а совсем недавно был остановлен городской трамвай. Троллей украли?! И конца-края этому не видно. Ворье обнаглело настолько, что уже и днем негнушаются творить свои черные дела. Сегодня надо прямо сказать: **расхищение цветмета - это уже не воровство, это диверсия против государства и общества**. Это вопрос национальной безопасности страны. Стакой меркой к нему и надо подходить! Увы, согласно законам демократической России, большинство расхитителей-диверсантов, если их даже и поймают, отделаются легким испугом. Астрадаеммы.

Возмущение и негодование народа понятно. Понятны и наши претензии к властным и силовым структурам. Надавайте задумаемся вот над чем: мы то с вами где? Согласитесь, к каждому столбу, к каждому кабелю или будке милиционера не поставишь. Почему же мы то в стороне, когда видим, что нас обкрадывают?! Ворье бегут столько, что на спине не утащишь. Значит, действуют не в одиночку, значит, с использованием грузового транспорта. Тот же трамвайный троллей как они сняли? С такой-то высоты? Начем увезли? Все это в границах города, фактически среди нас. И никто ничего не видел. Такого просто не может быть!

В свое время в Северной Осетии тоже творился беспредел с цветметом. Людей настолько "достали", что было принято решение: все, терпению настутил конец, с ворьем разберемся сами. И разобрались. Сегодня там цветмет не крадут. И это факт.

Нет, мы не призываем к санкциям, боже упаси. Но если мы, как и прежде, будем оставаться в стороне, жить по принципу "моя хата с краю", если мы будем молчать, видя, как сосед тоннами скапливает ворованное, то на кого жаловаться? Давайте все над этим задумаемся! Пока у нас не украли последнюю ложку.

Накануне 75-летия Осинниковского рудника в ДК "Высокий" состоялся праздник, посвященный этой знаменательной для нашего шахтерского поселка дате. Организовали торжество администрация поселка и руководители Дома культуры. Большую помощь в проведении мероприятия оказала ш. "Тайжина".

Среди гостей присутствовали представители городской и поселковой администраций, шахты "Тайжина". Творческие коллективы подготовили для гостей замечательные номера художественной самодеятельности.

Почетными грамотами и благодарственными письмами с денежными премиями был награжден 21 работник шахты, бюджетных организаций, других предприятий.

Ведется работа по организации празднику новогодних праздников и зимнего отдыха детей. Разработаны многочисленные мероприятия, которые помогут детям и взрослым встретить Новый год.

## ВЕСТИ ИЗ ТАЙЖИНЫ

год: это новогодние предпраздничные концерты, утренники, дискотеки, балы-маскарады, которые пройдут во Дворце культуры поселка, школах, детском приюте, детских садах. Среди спортивных мероприятий намечены: "Веселые старты", пионербол, турниры по зимним видам спорта.

К юбилею рудника был приурочен и турнир по зимнему футболу на призы Г. Г. Мещера среди юношей и взрослых. В соревновании участвовали команды из Новокузнецка, Калтана, Осинников, Высокого.

Спонсором и организатором турнира выступила администрация п. Тайжина. Она же и разработала положение о турнире на призы знатного горняка. Спортивное судейство вели В. Н. Никонов и А. В. Соколов. Победила дружба.

В поселок вновь приехала бригада монтажников ЗАО "Коммунэнерго", которая будет продолжать работы по установке еще трех котлов в котельной N 3.

С. КОЛЕСОВА,  
зам. главы п. Тайжина.

## Прямая линия

УВАЖАЕМЫЕ КУЗБАССОВЦЫ!

Ежедневно по телефону "прямой линии" вы можете обратиться с вопросом или за разъяснением к руководителям администрации области.

20 ДЕКАБРЯ В. И. Бедин - начальник Департамента культуры администрации области, тел. (8-22) 36-33-42.

21 ДЕКАБРЯ В. Н. Князев - начальник Департамента административных органов администрации области, тел. (8-22) 23-42-45.

Кроме того, ежедневно с 8.30 до 17.30 работает "Телефон предложений губернатору" (8-22) 23-41-97, 23-45-96.

## И скучно, и грустно...

### ЗДРАВСТВУЙ, УВАЖАЕМАЯ РЕДАКЦИЯ!

Так хочется поделиться с вами со всеми людьми своими сомнениями и болями. Куда же мы пришли с этими реформами? Где же предел всему происходящему? И как жить людям дальше? Цены на все бешеные, квартплата не имеет предела в своем повышении. Народошломлен всем происходящим. Каждый день безбожно повышаются цены буквально на все, а пенсия и зарплата остаются прежними. И до каких пор будут продолжаться эти повышения?! Квартплата, цены на электроэнергию, воду повергли людей в шок. И сколько же народ будет безмоловствовать, все больше впадая в нищету? Люди все больше приходят к выводу, что реформы придумали для обищения народа.

Вот с декабря плата за однокомнатную квартиру 278 рублей. А если двухкомнатная или трехкомнатная, то и представить трудно. Сколько же

остается человеку для проживания после всех платежей? Люди обречены на выживание, а не на жизнь, достойную человека.

Почему берут за лишнюю жилплощадь в приватизированных квартирах? Они являются нашей собственностью, не берут же в частных до-

### Письмо в номер

мах за лишнюю площадь. И второе: никаких ремонтов за десять последних лет в наших домах не делали. За что берут такие деньги?

Так тяжело жить людям в это нелегкое время, нет никаких надежд на лучшее. Всю жизнь работали и не заработали хороший доли, не живем, а влечим жалкое существование. Поэтому смертность такая, и воровство, и нищие дети, которые

каждый день группами ходят за подаянием. А людям и самим уже нечего есть, поэтому, к своему стыду, вынуждены отказывать просящим, хотя это не по Божиим законам.

Я понимаю, что вы это не напечатаете в своей газете. Сейчас газеты не печатают стоны людей, больше говорят о светлых сторонах, которых в нашей жизни нет. Но я пишу вам, чтобы хоть чуть-чуть облегчить душу. Гоголь когда-то написал: "Скучно жить на этом свете, господа!" Вот и нам и тяжко, и грустно жить, хотя юмористические передачи по телевидению вовсю стараются посмеять нас и отвлечь от жизненных проблем. И смешат-то нелепостью, ломая великий русский язык. А ведь так хочется жить по-человечески!

С уважением к вам,  
К. Алешина,  
пенсионерка.

## О пенсии Кемеровской области

### Наши консультации

В СВЯЗИ с принятием Закона "О внесении изменений и дополнений в Закон Кемеровской области "О пенсиях Кемеровской области", с 01.10.2001 г. право на получение пенсии приобрели граждане, награжденные медалью Кемеровской области "За особый вклад в развитие Кузбасса" I, II, III степени; имеющие звания "Почетный гражданин Кемеровской области", "Лауреат премии Кузбасса".

Размеры пенсий Кемеровской области в соответствии с настоящим законом устанавливаются данным категориям граждан в размере 55 рублей.

Обращение за назначением пенсии Кемеровской области может осуществляться в любое время после возникновения на нее права, без ограничения каким-либо сроком.

Обращаться за назначением пенсии Кемеровской области в кабинет N 14 УСЗН г. Осинники.

Кроме того, в целях социальной защиты матерей военнослужащих и сотрудников органов внутренних дел, погибших при исполнении служебных обязанностей на территории Чечни и Дагестана, а также в ходе войны в Афганистане, губернатором принято решение об установлении с 01.01.2002 г. пенсии Кузбасса в размере 1000 рублей.

В целях организации своевременной выплаты пенсий данной категории граждан с 01.01.2002 г., УСЗН г. Осинники организовал прием документов заблаговременно.

Право матери погибших на пенсию не зависит ни от каких условий (факта работы, получения государственной пенсии, семейного положения, получаемых доходов).

Для получения консультации и для оказания помощи по сбору документов необходимо обращаться в кабинет N 14 УСЗН г. Осинники по адресу: ул. Советская, 3.

При необходимости (в случае невозможности прийти в управление самой матери) документы могут сдать родственники либо по обращению будет организован выезд специалиста УСЗН на дом.

О. БЛОХИНА,  
начальник отдела.

### ЗАКЛЮЧИТЕ ДОГОВОР!

В соответствии с принятым распоряжением администрации города N 457-р от 17.12.01 "Об очистке улиц частного сектора и дворовых проездов жилых домов от снежных заносов в зимнее время на 2001/02 г." председателям уличных комитетов рекомендуем провести работу среди населения и заключить с руководителями дорожно-эксплуатационных предприятий городского договора на очистку улиц от снежных заносов.

За справками обращаться по тел. 2-32-67 - директор МКП Сергей Михайлович Коротков.

Администрация города.

### Вниманию руководителей предприятий

21 декабря 2001 г. в 10 часов в Большом зале администрации будет проходить подведение итогов за 2001 год с руководящим составом органов управления сил ГО Осинниковского городского звена территориальной Единой государственной системы предупреждения и ликвидации ЧС. Приглашаются первые руководители предприятий, учреждений, организаций и их заместители.

**Г**ород встречал юбилей. И кто как мог содействовал тому, чтобы праздник получился, запомнился, чтобы зажег в душе взрослого и ребенка огонек надежды на лучшее будущее.

Определенный вклад внесли и наши библиотеки. Как информационные центры они старались донести до своих читателей историю возникновения, становления и развития Осинниковского рудника. Вниманию читателей были представлены выставки "Сердце шахтерских щедрое тепло в кусочках угля нам передается" (фил. N 12), "Город мой - частница Родины моей" (ЦДБ), "С юбилеем, рудник!" (ЦГБ) и др. Фотографии, буклеты, книги Лебедева и Цырлакина, статьи из местной газеты рассказывали горожанам о нашей малой Родине и ее людях.

Кроме выставок, проведено немало массовых мероприятий. Разнообразных форм, богато содержание. Это литературно-игровое ассорти "Пусть остается на века трудовая слава рудника" (фил. N 9), викторины "Частица Родины великой" (фил. N 2), "Малая родина есть у любого" (фил. N 13), "Поле чудес"

все библиотеки. И вот подведены итоги, определены победители, которых оказалось шесть. В номинации "Внимание, инновация" победителем стал сценарий конкурса знатоков родного города "Что? Где? Когда?" (составители Л. Л. Шаркова, Н. Г. Огнева, Л. В. Чуйко, ЦДБ). Отмечен нетрадиционный подход к

буждающий их мечтать, фантазировать, взглянуть на родной город по-новому.

Отмечены также сценарии в номинации "Люди нашего города" (Г. С. Головкина, филиал N 7, И. А. Суворова и Л. А. Зверева, ЦГБ). Получил признание и сценарий викторины "Мира не узнаешь, не зная края своего" (Е. Ф. Болдырева, филиал N 6). Призером в номинации "Творчество, еще раз творчество" стал сценарий филиала N 12 (Г. А. Попова) за оригинальное композиционное построение.

Итогом всей работы библиотек к 75-летию рудника стал альбом-эстафета, цель которого - собрать весь опыт работы библиотек по данной теме и выявить лучших.

Т. АЛЕКСЕЕВА,  
зам. директора ЦБС.

## САМЫЕ ЛУЧШИЕ

(фил. N 10), а также конкурсы, вечера и т. д. И это далеко не все мероприятия.

В плане на 2001 год была задумка - провести среди библиотек ЦБС конкурс на лучший сценарий к 75-летию рудника. Отрадно, что конкурс состоялся и участвовали в нем

выбору формы мероприятия.

"Город глазами детей" - так называлась следующая номинация, где призером вновь стал сценарий ЦДБ (составитель Л. Л. Шаркова) "С тобой, мой город, всем сердцем я". Это лучший игровой сценарий для учащихся 7 - 8-х классов, по-

# Я родился в Шураке

**НЕТ**, не канули в Лету добрые старые традиции. В этом я еще раз убедился, побывав на "празднике улиц", который прошел в центральной городской библиотеке и был посвящен 75-летию нашего рудника.

Этот праздник для жителей двух улиц - Шурак и Березовая - организовали и провели работники центральной библиотечной системы (директор О. А. Упорова) и генеральный директор СДРСУ, депутат городского совета В. А. Цимфер.

Почему именно этих улиц? А потому, что именно из этих логов, по преданию, и пошел наш рудник и наш город. Важно отметить, что праздник готовился сообща. В его организации приняли самое непосредственное участие библиотечные работники И. А. Суворова, Л. А. Зверева, председатель уличного комитета Л. Н. Шестернина. Работали с душой, с огнем, спомнили важности порученного. И вот этот день наступил. Жителей вышеназванных улиц в зал торжества доставили автобусом. Приподнятая, праздничная атмосфера. Убеленных сединами ветеранов добрым, благодарственным словом встречают И. А. Суворова, В. А. Цимфер, артисты художественной самодеятельности ДК "Октябрь" - фольклорная группа "Злат-

ница" и студия романса "Акация".

Да, есть о чем вспомнить ветеранам! Они ведь принимали самое непосредственное участие в развитии наших шахт, строительстве города. А их прямые предки осваивали эти, тогда еще дикие, места. Память улиц хранит их имена - купца первой гильдии, награжденного царским правительством золотой медалью, Н. С. Куртигешева, кузнец Г. Шабалина, поставившего еще в 1900 году свою кузницу недалеко от улуса Осиновка. Их прямые потомки были на этом празднике. Это Тамара Степановна Ковалева (в девичестве Куртигешева) и правнук кузнеца Владимир Петрович Шабалин. Много славных дел на его счету. Работал каменщиком, строил школу N 5, Осинниковский кирзовод, кинотеатр "Спартак", жилье. Так крепилась связь времен.

Разговор продолжался.

В 20 - 30-е годы на строительство города и рудника стали приезжать люди из Алтайского края, Пензенской, Пермской и других областей огромной страны. Сначала селились в землянках. Местные жители помогали им, чем могли. Тогда иначе и быть не могло. Также совместно преодолевали и войну. Многие жители этих улиц ушли на

фронт и не вернулись. Пали смертью храбрых. Оставшиеся заменили их в заботах, в госпитальных палатах. В госпитале работали сестры Мерзляковы: Ксения Трофимовна и Евдокия Трофимовна. Кровь, стоны, боль. Все это тяжелым грузом ложилось на неокрепшие души молодых девчонок. Правда, у Ксении была отдушина - рисование. С детства у девушки проявился талант художницы. Красок, конечно, не было. Рисовала свеклой, а вместо кисточки - соломинка, палочка. Ксения Трофимовна до сих пор пишет пейзажи. В нашем музее была выставка ее работ.

Каждый рассказ, каждое воспоминание - целая биография, насыщенная такими событиями, которых бы с избытком хватило и на десять жизней. Такие вот люди!

На празднике поделились своими воспоминаниями В. М. Тустигашев, С. А. Алексеев, К. А. Литвинович, Е. Е. Камбур, Л. Н. Шестернина, В. А. Цимфер.

А потом зазвучали песни, которые пелись зал. От добрых слов озарялись лица людей. Этот праздник они заслужили!

А. ВИКТОРОВ.

**Сорок с лишним лет хожу по осинниковским улицам. Большая часть жизни прошла здесь, и Осинники стали моим родным городом. Память уносит в самое начало 60-х, когда асфальт был редкостью, тротуары были деревянные и каблучки-шпильки, вошедшие тогда в моду, постоянно проваливались между досками. А весной из-за Кондомы доносился прянный аромат цветущей черемухи и все казалось пропитанным этим запахом. Окрестности полыхали оранжевым цветом огоньков, а на месте нынешнего Соцгорода совхоз выращивал картофель и овощи.**

**В**семья жизнь связана со школами, учителями, директорами, поэтому и вспоминаются прежде всего они.

Нынешняя 10-я школа, что в Тайжине, насчитывает менее сотни учеников. А тогда, в начале 60-х, в Тайжинской школе обучалось более тысячи учащихся. Теперь уже нет прежнего старого двух-этажного здания, нет чудного сада, цветника, теплицы, возделанных стараниями учителя биологии Юрия Осиповича. Примечательно, что десятая школа была неоднократным призером на ВДНХ. В то время здесь сформировался необычайно яркий коллектив молодых учителей, которые потом составили ядро новых школ. В их числе супруги Иван Иванович Галина Александровна Фасты, Н. М. Безгрешных, З. С. Бусоргина... Директором школы была Дарья Фроловна Кочетыгова - "маленькая грозная", как ее называли за глаза. Не берусь судить, насколько это правильно, но все учителя начальных классов во время перемен водили с учениками хороводы и пели песни. Дисциплина в

школе была отменная.

Пробегают в памяти годы, и я вспоминаю школу N 2, в которой в середине 60-х тоже обучалось около тысячи учеников. Долгое время директором школы был Д. И. Сапожников. Внешне флегматичный, сдержаный, он давал на уроках очень глубокий материал, и я часто ходила к нему учиться. Заместителем директора была Надежда Гавриловна Дикарева - человек необыкновенно добрый, чуткий и порядочный. Расположенные рядом школы N 2 и N 6 как-то объединяются в сознании в единое целое, хотя было время, когда учителя и ученики этих школ соперничали друг с другом. Но это были коллективы одержимых людей. В подвале школы N 6 были кино- и фотолаборатории, которые создал Виктор Васильевич Ковязин, а активным его помощником был Л. С. Ериков. Они снимали фильмы, выпускали фото-стенды, создавали музыкальное озвучивание. Директором 6-й школы была Н. И. Суртаева.

В Стройгородке того времени жили люди самых разных национальностей: русские, украинцы, белорусы, немцы, финны, поляки,

до Малиновки.

Мне везло на хороших людей. В памяти встают директора тех лет, которых я называю интелигентами старой закалки: Л. Л. Фотинов, Н. Н. Санкин, А. А. Разумцев, А. А. Умрикян, А. А. Некрасова, И. И. Авреин, Е. Н. Репин, М. М. Батаев, Г. Г.

сеева, Л. А. Бабушкина, В. П. Ящук, Р. М. Терещенко, Г. А. Чугунова, К. В. Алешина, Л. Ф. Кузьмина, Л. К. Носова, В. С. Дубовик, З. Х. Корн, А. С. Быков, Е. И. Масальская, Н. С. Кобякова, Л. И. Крапивина, З. Г. Зинкова, О. И. Ломакина, К. Г. Борисова, Р. И. Чемезова, А. Н. Кли-

## "Хотелось бы всех

чехи, татары... Всех невозможно перечислить. И в школах приились такие формы работы, как фестивали, конференции, форумы, слеты и т. д., когда в каждом классе собирали материал о какой-то нации или народности, шили национальные костюмы, готовили национальные блюда, танцы, стихи на национальном языке и т. д. Интересно работали комсомольские и пионерские организации. Ученики были заняты в школах едва ли не с утра и допоздна. И в том, что район Стройгородка того времени был одним из самых спокойных и можно было безбоязненно возвращаться домой часов в десять вечера, я вижу заслугу учителей. Всегда с теплотой и благодарностью вспоминаю учителей О. Г. Гальвас, Л. Г. Потпорину, В. Н. Примоцкого и других.

Вторую школу до сих пор считаю своей родной, хотя с 1971 по 1991 год моя жизнь была связана с управлением образования и со всеми его учреждениями, от Высокого и

Коновалов, А. А. Милихин, В. Г. Таранкин, Г. Я. Дейч. Всех их уже нет в живых, но каждый из них вписал свою яркую страницу в историю народного образования нашего города. Сименем И. И. Аверина связано не только строительство нынешней школы N 8, но и история просвещения с. Сарбала. А. А. Умрихин стоял у истоков строительства школы N 7. Первый почетный гражданин г. Осинники Л. Л. Фотинов был не только старейшим директором школ N 1 и N 5, но и создателем в нашем городе музыкального образования, туризма, внешкольного воспитания. В большинстве школ были организованы интересные музеи - краеведческие, боевой и трудовой славы, действовали школьные учебно-опытные участки. Случайные директора, как правило, не приживались.

Не менее яркими стали следующие поколения директоров и их заместителей: Г. А. Хиля, Л. Д. Шильцева, А. Я. Жаворонкина, Л. П. Алекс-

менко, Т. В. Рябчикова, Е. Н. Трипольская, П. Н. Хохлова, В. А. Будцев, В. Д. Александрова, Л. М. Милovidova, Г. А. Фаст, В. Ф. Матвея. Это благодаря их усилиям, стараниям педагогических коллективов многие старые школьные здания приобрели пристойный вид. Не от хорошей, конечно, жизни директор школы N 21 Г. А. Чугунова вместе с учениками и учителями штукатурила фасад школьного здания. Но школа преобразилась. Альбина Григорьевна Федорина, директор школы N 10, сумела со своим коллективом сделать уютное школьное здание из старого шахтowego. Получали "паспорта" учебные кабинеты. В практику вошел ежегодный прием школ компетентной комиссией в конце августа, перед началом учебного года. Большую помощь оказывали школам базовые предприятия: шахта "Алардинская" (тогдашний директор А. И. Шундулиди), ЮКГРЭС (директором которого был В. А. Матросов), шахта "Ка-

## В атмосфере любви

**ВМЕСТЕ** с первым днем зимы в школу искусств N 37 пришел самый добрый праздник для маленьких учащихся - посвящение в первоклассники. Посвящение - это таинство, обряд, это всегда что-то загадочное, волшебное и сказочное. 29 юных дарований пришли в школу, чтобы дать клятву музея искусства. Как приятно, что в школе работают такие талантливые, ищущие, творческие люди, которые делятся с детьми своими знаниями, умением, относятся к nim с любовью.

Сценарий был написан С. В. Волковой - педагогом, который на протяжении многих лет активно занимается лекционной работой, а соведущими были молодые педагоги М. А. Сорокина и О. А. Кузнецова. Они умеют не только учить детей, но и полностью перевоплощаться, подобно настоящим артистам. Действие развертывалось так, что дети вместе с педагогом Л. А. Рыбкиной были зрителями и действующими лицами: они отвечали на вопросы, пели, играли, рисовали, выступали с сольными номерами. За это все ребята получили сладкие призы, подарки, шары и медали первоклассников. То душевное тепло, которое вложили педагоги в этот праздник, сделало его особенно эмоциональным, трогательным, и это никого не оставил равнодушным. Несмотря на то что за окном было холодно и снежно, в зале царила атмосфера любви, взаимопонимания, гармонии и тепла.

М. КЛИМАНОВА,  
преподаватель ДШИ N 37  
пос. Малиновка.

# СКОРО, СКОРО НОВЫЙ ГОД

**НОВЫЙ** год уже не за горами, и самым лучшим украшением в нашем доме, несомненно, будет елка. Смолистый дух лесной красавицы наполнит каждый уголок вашего дома, заполняя сердца счастьем, радостью.

Но, как в сказке, прекрасное одеяние красавицы может превратиться в страшные, черные одежды. Причиной этому - пожар. Он все уничтожает на своем пути, не жалеет ни старых, ни малых. Для него все равны. Боятся он только одного - нашего с вами бережного обращения с огнем.

Для того чтобы праздник не был омрачен огненной бедой, Государственный пожарный надзор напоминает о правилах при установке новогодних елок.

Прочно укрепите елку. Размеры ее должны быть таковы, чтобы ветки не касались стен и потолка помещения. Елку не рекомендуется ставить вблизи отопительных приборов, электробытовых установок и выхода из комнаты или квартиры. Нужно тщательно проверить

исправность электрогирлянды, обратив особое внимание на изоляцию и соединение проводов, состояния патронов и вилки. Исправны

## Служба "01"

**Руководителям организаций, учреждений и предприятий напоминаем, что установка общественных елок производится с разрешения пожарной охраны по заявкам руководителей данных объектов.**

должны быть и эл. розетки, в которые включают елочную иллюминацию. Подключение к одному источнику питания сразу нескольких эл. приборов нежелательно. Часто пожары на праздниках елок возникают от самодельных электрических устройств, вращающих елку или

обеспечивающих иллюминацию. Опасно освещать елку свечами, зажигать возле нее бенгальские огни, различные фейерверки, пользоваться хлопушками.

Особо хочется выделить вопрос о пиротехнических изделиях (хлопушках, бенгальских огнях и т. д.). В последние годы на рынках и в торговых точках города продаются пиротехнические изделия сомнительного качества. Согласно Закону РФ "О защите прав потребителей", ст. 7 п. 4, "товар, на который законами или стандартами установлены требования, обеспечивающие безопасность жизни, здоровья и предотвращение причинения вреда имуществу потребителя, подлежит обязательной сертификации в установленном порядке". Не допускается продажа товара, в том числе импортного, без информации о проведении обязательной сертификации не маркированного в установленном порядке знаком соответствия требованиям".

В. КУРБАНОВ,  
инспектор ИГПН ОГПС-12.

## По области

Кузбасснаконец-то дождался дефицитного лекарства от туберкулеза.

В областной клинический противотуберкулезный диспансер прибыл препарат "Циклосерин" на общую сумму 2,9 млн. руб. Лекарство поставлено засчет федеральных средств, в рамках программы "Неотложные меры по борьбе с туберкулезом в России". Увы, Кемеровская область считается одной из наиболее неблагополучных в плане туберкулеза: у нас слишком много колоний, а в них слишком много разносчиков этого страшного недуга.



Рис. С. Богачева.

питальная" (Д. Ф. Никитин) и другие. Без этой помощи при нашем скромном бюджете школы не смогли бы выжить. Директора базовых предприятий, как правило, присутствовали в школе, когда комиссия проверяла ее готовность к новому учебному году. А.Д. Ф. Никитин еще

дыха на базе совхоза "Осинниковский" был И. И. Фаст. Школьники занимались прополкой, сбором ягод, овощей. Загородные лагеря "Орленок" и "Чайка" были полностью загружены в три смены. А в конце августа Дом пионеров и горком комсомола проводили в них

школам. Большую помощь в этом оказали секретари горкома партии А. И. Ветров и В. Я. Измаденов.

Трудно вместить в несколько страниц все то, чем живешь более сорока лет. Оглядываясь назад - работа, работа, работа. Не помню, как сын рос. Нельзя так. Поэтому я

штат: два инспектора, два методиста и зав. методкабинетом. И все. Вот и вертесь в полном смысле этого слова. Штаты увеличили лишь в середине 80-х годов, и я благодарна своим непосредственным помощникам: с К. И. Шишаниной можно было быть спокойной за детские сады, с А. А. Кривец, Г. А. Шенцевой, В. П. Глембоцкой - за методическую работу, с Г. Н. Зенковой, А. Б. Клюевой, Л. И. Василенко, Ф. П. Алиевой - за инспекторский контроль.

Мне везло на руководителей внеклассных учреждений: в спорте это такие "киты", как Н. А. Веркунен, Л. А. Пошинева; Дом детского творчества возглавляет Л. М. Кашицына, да и на станциях юных техников и натуралистов - знающие руководители.

Пришла к твердому убеждению: прежде чем принимать какое-то решение, надо обдумать все самой, потом обсудить с компетентными специалистами, а окончательный вывод делать все же самостоятельно, потому что спрос всегда с первого руководителя.

Многое я взяла для работы у своего предшественника А. Н. Терентьева. А финансовым делам меня учили Е. Х. Рихтер и М. М. Баринова - замечательные, очень сведущие люди.

Я никогда не чувствовала себя только чиновником. Смею надеяться, что во мне всегда жил учитель. И уроки в школе N 31 для меня были отдушиной в чиновничий атмосфере.

# ПОИМЕННО НАЗВАТЬ"

в июне собирали в своем кабинете директоров школ, руководителей всех подразделений шахты и обсуждали планы подготовки к новому учебному году.

По инициативе и при непосредственной финансовой поддержке А. И. Шундулиди в Малиновке вошли в систему Дни эстетики - "малиновские субботы", о которых хвосторгом писала центральная пресса. Умный и дальновидный руководитель, Александр Иванович видел в школьниках не только будущих шахтеров, но и руководителей разных уровней, и хотел, чтобы они были и грамотными, и культурными.

Предприятия помогали школам открывать летние лагеря. Как правило, каждая школа открывала на лето по два лагеря на две смены. Питание было хорошим - за этим постоянно следили врачи СЭС. Кроме того, действовали загородные лагеря. Долгие годы бессменным руководителем лагеря труда и от-

школу комсомольско-пионерского актива. Под руководством В. А. Зотова в летние и зимние каникулы по несколько групп уходили в категорийные походы, выполняли задания научно-исследовательских институтов. Кроме того, в летние походы по родному краю отправляла группы каждой школы. Поистине энтузиастами туризма были Ю. В. Мартыновский, Е. Н. Репин и другие.

Таким образом, летом большая часть детей была накормлена и присмотрена. А в течение учебного года в каждой школе действовали группы продленного дня, было организовано двухразовое горячее питание, не считая молока, которое многие дети не хотели пить, и я с директорами "воевала" за это.

Директора интернатов и заведующие детскими садами сейчас с улыбкой вспоминают, как я требовала от них выполнения денежных и натуральных норм питания.

Разумеется, базовые предприятия не сразу повернулись лицом к

говорю нынешним молодым учителям: пусть чужие дети не заслоняют ваших собственных. А в работе было всякое: незаслуженно не хвалили никогда, а ругали незаслуженно часто, особенно руководство исполнкома: почему учительница (во времяндроповской борьбы за дисциплину) в 11 часов была в магазине?! Почему инспектор в 16.30 стояла на автобусной остановке в Калтане? Почему такая-то школа не обработала вовремя в совхозе урожай? Почему учителя и директор той или иной школы не накосили запланированные им тонны сена... И никто не хотел выслушивать мои пояснения, что у учителя в 11 часов не было уроков, что инспектор выехал в соседний город по делам. Никого не интересовало, что тот же совхоз пренебрежительно относился к школьным копешкам, оставляя их гнить под дождем и снегом.

Руководить из кабинета я не любила, транспорт начальнику управления не полагался, тогдашний

# НЕТ ОХРАНЫ - ЖДИ ВОРОВ

При инспектировании объектов, слабо охраняемых собственниками либо вообще неохраняемых, отдел охраны предлагает им свои услуги. Но хозяин, как правило, посчитав, что охрана ему не нужна, отказывается от предложенных услуг, чем подвергает свою собственность, а еще хуже - жизнь своих работников опасной угрозе со стороны преступников.

К примеру, отказавшееся от услуг охраны ООО "Кедр", расположенного в помещении магазина "Восход", в ночь на 10 октября группа задержавшая в центре города и, объезжая жилая зона, сняла с него "Восход". Блок-секретари магазина, причем грабежу подвергается в основном неохраняемые помещения.

Наряду с кражами из квартир и частных домов довольно часто происходят кражи из магазинов и киосков, причем грабежу подвергается в основном неохраняемые помещения.

Аналогичная лась в магазине охраняемый в газин подвергся в зоне захвата ОВО. Чем время было найдено и похищенное имущество.

Такие же случаи произошли в магазинах "Янтарь" по ул. Кирова, 58, ЧП Лаврьяшина по ул. Куйбышева, 3. В обоих случаях в течение года преступные посягательства были совершены дважды, однако по сей день эти хозяева не решаются принять услуги по охране.

Вот последнее происшествие: в ночь с 8 на 9 декабря злоумышленники проникли в магазин ЧП "Вельможина", расположенный по ул. Победы, 7, и похитили кассовый аппарат, табачные изделия и другое. Ущерб составил более 10 тысяч рублей. Данный магазин был оборудован только кнопкой экстренного вызова милиции. В вечернее и ночное время помещение под охрану не сдавалось, так как владельцы не считали это обязательным.

Большинству собственников были предложены услуги по охране собственности и обеспечению безопасности персонала, но безрезультатно. Свой отказ владельцы торговых точек мотивируют тем, что для них это дорого.

Давайте возьмем для примера торговый киоск, которых у нас в городе довольно много и большинство из них работает уже длительный период. Если киоск в ночное время охраняют сторожа, то хозяин им платит в среднем от полутора до трех тысяч рублей. Монтаж же охранного оборудования стоит около 7 тысяч рублей. То есть на третий, максимум на пятый, месяц сигнализация уже начнет себя оправдывать.

Если же торговая точка работает круглосуточно, то там, как минимум, должна быть хотя бы кнопка тревожной сигнализации.

Как показывает практика, если в киоске или магазине совершаются кража или разбойное нападение, то сумма нанесенного ущерба значительно превышает ту сумму, которую нужно потратить на установку сигнализации.

Поэтому, уважаемые собственники, не надейтесь на беспечное "авось", а заранее позаботьтесь об охране своего имущества. Этим вы обезопасите себя и избавите милицию от лишних проблем.

Н. СЛАСТУНОВА,  
ст. инспектор ГОВД.  
Л. СТЕПОВОЙ,  
ст. инспектор ОВО.

**E**жегодно ГСС организует выездную школу актива под названием Рест-публика осинниковских старшеклассников (РОС). РОС-2001 организовали и провели отдел по делам молодежи администрации города, методисты Дома детского творчества О. И. Хрунина, Л. А. Скрябина и педагогический отряд "Крылатый" Новокузнецкого пединститута.

В оздоровительный комплекс "Солнечный" выехало 52 подростка из четырнадцати школ города. Им предстояло с первогодня активно включиться в работу Республики. Сначала они собрались, чтобы познакомиться, узнать интересы и увлечения друг друга, поиграть в игры. Именно здесь зарождалось то единение, которое позволило россиянам жить и работать на пределе возможностей.

Чуть позже состоялась линейка-открытие - самый торжественный момент первого дня Республики. Каждый из трех отрядов представил свое название, девиз, помощники комиссаров Н. Клюев, М. Ковязина, Д. Кулеш, Н. Туманова гордо внесли флаг РОСа, был зачитан указ, который оставил предыдущее поколение россиян. После того как президент РОС-2001 Оксана Бобровская официально открыла смену, Республика начала жить по собственным законам и традициям, не теряя ни минуты драгоценного времени.

В этот же день проводилось коллективное творческое дело "Парадталантов": каждый отряд готовил концертный номер. Концерт удался на славу - в нем нашлось место и танцам, и юмористическим миниатюрам, и песням. Наилучшему сплочению детей способствовали так называемые "вечерние огоньки" - сбор отрядов во главе с комиссаром при свечах. В атмосфере полного

доверия юноши и девушки учились анализировать и оценивать прожитый день, свою роль в подготовке и проведении КТД и других мероприятий.

В течение трех с половиной дней ребята получили конкретные знания, которые они смогут применить в текущей школьной жизни: научились оформлять стенгазету, сцену, разучили орлятские песни и танец. Помимо этого на секции "Самоуправление" старшеклассники узнали о формах и видах деятельности, принципах работы органов самоуправления, научились проводить выборы в детские организации. На секции "Стратегичес-

"РОС-тур", "Путешествие в зеркала". Каждое турагентство разработало свой маршрут, путевки для туристов, легенду местности с историческими памятниками. А оценивали работу турагентств тоже ребята - представители группы туристов.

В этом году на РОСе был проведен конкурс плакатов под названием "Жизнь у нас одна" с последующим оформлением так называемой "Стены плача". Проблемы, отраженные ребятами в рисунках (рост наркомании, подростковая преступность, СПИД, терроризм, вовлечение молодежи в экстремистские политические и религиозные организации), стали

очень ярким, задорным, забавным и в то же время лирическим, затрагивающим тонкие душевые струнки. А в финале Республика, со всей присущей молодости энергией и энтузиазмом, трижды исполнила танец, который был заучен на секции. Небыло ни одного, чтобы остался стоять в стороне, а лица ребят излучали восторг и воодушевление.

Хочется сказать еще об особых "российских" приемах и методах вовлечения старшеклассников в работу. Прежде всего, это особая система оценки каждого прожитого здесь дня. Ребята рисуют экраны настроения, которые могут изображать, например, морское дно или дерево. На "огоньках" каждый имеет право высказать свое мнение по любому вопросу, комиссары проводят тренинги на сплочение, на развитие коммуникативных способностей. Благодаря методу чередования творческих поручений каждый отряд выступает как сценарная, сюрпризная или дежурная группа. Ребята с удовольствием разучивают игры и песни на так называемых ЧИПах - часах игры и песни. Это позволяет достичь особого единения в "орлятском кругу", когда вся Республика исполняет песню под гитару.

В последний день РОСа на торжественной линейке-закрытии чествовали лучших. Они получили почетные грамоты, памятные дипломы и подарки.

Подводя итоги, сошлемся на мнение ребят: в анкетах они отзываются об учебе одобрительно, с восхищением, подчеркнули, что очень многому здесь научились. Хочется сказать огромное спасибо всем организаторам Республики осинниковских старшеклассников.

Информационный комитет ГСС.

# РОС-2001

С 1993 года при Доме детского творчества существует городской совет старшеклассников, который объединяет активных, творчески одаренных юношей и девушек из разных школ города.

кое планирование" их учили логичному и целенаправленному планированию своей деятельности.

На второй день россияне участвовали в так называемом "Веревочном курсе". Это ряд тренингов, главная цель которых - преподать много полезных уроков, включая искусство командной работы и лидерства. Упражнения "веревочного курса" помогли ребятам увидеть свои проблемы и сделать первые шаги на пути их решения.

Россияне стали участниками и деловой игры "Туристический меридиан". В ходе игры образовалось три туристических агентства (по количеству отрядов): "Роза ветров-тур",

предметом обсуждения на диспуте. Россины смогли задать свои вопросы главе города С. Ф. Долгополову, заместителю главы города по правовым и общественно-политическим вопросам П. И. Петренко, управляющему делами, руководителю аппарата администрации Н. А. Балалеевой, зав. отделом по делам молодежи О. А. Ратникову, начальнику ИДН ГОВД А. Г. Овчинину и другим. После диспута гостям подарили милые сувениры на память о РОСе и республиканцы исполнили в "орлятском кругу" песню-гимн, которую сочинили россияне прошлых лет.

Вечернее КТД под красноречивым названием "Все только начинается" получилось

## Уголок гражданской обороны

Печальная статистика случайной смертности в нашей стране говорит о том, что третьей наиболее распространенной ее причиной являются отравления.

### ПРОФИЛАКТИКА. ПЕРВАЯ ПОМОШЬ

Сегодня речь пойдет об отравлениях токсическими веществами, к которым относятся: газы и пары - углекислый газ (например, выходящий из выхлопной трубы автомобиля или попадающий в помещение из-за плохой вытяжки в печи или обогревательном устройстве), а также вещества, применяемые на производстве - хлор, аммиак, пары кислот или растворителей и красителей.

Отравление может произойти через пищеварительный тракт или при контакте с губами или слизистой рта. Наиболее распространенными веществами могут быть: лекарственные препараты, моющие средства, пестициды, грибы и растения. Токсические вещества, проникающие через кожный покров, содержатся в растениях, растворителях и средах от насекомых.

Многие вещества, находящиеся в домашнем хозяйстве или рядом с домом, являются токсичными. Поэтому большему риску получить отравление подвержены, как правило, дети.

Для предупреждения случаев отравления следуйте некоторым общим правилам:

- держите все лекарства, хозяйственные средства подальше от детей, используйте шкафы с замками;

- храните все продукты в их фабричных упаковках с соответствующим названием;

- используйте специальные символы для ядовитых веществ и объясните детям, что они означают;



- применяйте потенциально опасные химикаты в хорошо проветриваемых помещениях и строго по инструкции;

- собираите и употребляйте в пищу только хорошо знакомые, молодые грибы.

Помните, грибы из герметически закрытых в домашних условиях банок могут быть смертельно опасны.

Для профилактики отравлений на рабочем месте следует соблюдать все предупреждения, указанные на наклейках, ярлыках, плакатах с инструкциями по технике безопасности.

### ПРИЗНАКИ И СИМПТОМЫ ОТРАВЛЕНИЯ

Общее болезненное состояние; тошнота, рвота, понос; боль в груди или животе; нарушение дыхания, потливость; слюноотделение; мышечные подергивания и судороги; ожоги вокруг губ, на языке или на коже; неестественный цвет кожи,

раздражение, ранки.

### ПЕРВАЯ ПОМОШЬ ПРИ ОТРАВЛЕНИИ

Всегда следуйте основным принципам оказания первой помощи при любой неотложной ситуации, связанной с отравлением.

Во-первых, постарайтесь вы-

яснить, какой вид отравляющего вещества был принят, в каком количестве и как давно.

При отравлениях через рот-рвоту, после этого следует дать пострадавшему 5-6 стаканов воды, чтобы уменьшить концентрацию яда в желудке, вызвать при необходимости повторную рвоту. Рвоту нельзя вызывать, если пострадавший: находится без сознания, беременная женщина, находится в состоянии судорог, имеет сердечное заболевание.

При отравлении вдыхаемыми токсинами:

- убедитесь, что место происшествия не представляет опасности;

- изолируйте пострадавшего от воздействия газа или паров и следите за дыханием и пульсом.

При отравлении через кожный покров, первая помощь пострадавшему заключается в тщательном промывании поврежденного места водой (в течение 20-25 минут).

Во всех случаях отравления после оказания первой помощи пострадавшему следует отправить в медицинское учреждение, вызвать "скорую неотложную помощь".

И. МАКАРОВ,  
начальник управления  
по делам ГОЧС г. Осинники,  
капитан 2-го ранга.

# ОБЪЯВЛЕНИЯ

## Поздравляем!

ГОРБАЧЕВУ  
Елизавету Петровну,  
дорогую и любимую тетю,

с днем рождения!



Не грусти, что волосы седеют,  
Береги себя и не болей,  
Потому что нет у нас на свете  
Человека ближе и родней.  
Спасибо за тепло и доброту, щедрость сердца. Желаю крепкого здоровья.

Татьяна, Борис, Максим и Машенька.

## УВАЖАЕМЫЕ БЕЗРАБОТНЫЕ И НЕЗАНЯТЫЕ ГРАЖДАНЕ!

Центр занятости населения г. Осинники предлагает вам принять участие в общественных работах для обеспечения временной занятости и материальной поддержки в качестве:

- арматурщиков,
- плотников,
- подсобных рабочих,
- рабочих по благоустройству города,
- слесарей-сантехников,
- уборщиков помещений,
- нянь,
- формовщиков железобетонных изделий.

Общественные работы не требуют профессиональной подготовки, но приносят пользу городу и доход семье.

Обращаться: ул. 50 лет Руднику, 2, ЦЗН, каб. 8, тел. 2-32-39.

## МП УККиТС г. Осинники

срочно требуются на работу:

- подсобные рабочие;
- машинисты (кочегары);
- слесари по ремонту котельного оборудования;
- электрослесари;
- электрогазосварщики.

По вопросам трудоустройства обращаться: 2-й пер. Кирова, 1, отдел кадров.

## УТЕРИ

Утерянное удостоверение о реабилитации на имя АРЗАМАСЦЕВОЙ И Александровны считать недействительным.

Утерянное свидетельство об окончании 6-месячных курсов швеи-мотористки ПТУ-60 в 1968 году на имя ЕГОРОВОЙ Нины Григорьевны считать недействительным.

Утерянное студенческое удостоверение НФИ КемГУ на имя ГОРЕЛОВОЙ Юлии Владимировны считать недействительным.

НАШ АДРЕС



И ТЕЛЕФОН  
Редактор  
Н. Г. КУРБАТОВ

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова, 31. Телефоны: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.

По вопросам доставки газеты обращаться по телефону 2-28-93. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ № 10002. Тираж 4934 экз. Индекс 51918. Цена договорная.